Oefenproefwerk Pulsar 2 h5  5.1 t/m 5.3 en de extra stof over de transformator                        vs20012010


Deze opgaven en uitwerkingen vind je op https://www.itslearning.com en op www.agtijmensen.nl
Bij het proefwerk krijg je deze formules erbij:
Ohm
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vermogen elektrische stroom
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vermogen bij ideale transformator
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Wat je moet weten en kunnen gebruiken: Zie je boek h5.1 t/m 5.3 en de extra stof over de transformator:
1.
Eigenschappen van een permanente magneet. Waarom is een stuk ijzer niet magnetisch en een magneet wel. Magnetische influentie. Kompas. Stand kompasje in een magnetisch veld.
2.
Onderdelen van een elektromagneet. Toepassingen: luidspreker, schrijfkop in cassetterecorder of videorecorder enz.

3.
Hoe kun je een stroom in een spoel opwekken. Toepassingen: Leeskop van cassetterecorder of videorecorder. Microfoon. Dynamo. Transformator enz..

4.
Transformator: Onderdelen. Toepassingen: Lastransformator, adapter (zoals bij telefoonlader), soldeerpistool enz.

5.
De symbolen in de formules en de eenheden kennen. De formules hierboven toepassen bij een transformator waarop bijv.  een weerstand of lampje is aangesloten.

1.
Elektromagneet

a.
Je wilt een elektromagneet bouwen. Welke drie onderdelen heb je nodig en wat doe je met
deze drie onderdelen?
b.
Op welke manieren kun je een elektromagneet drie maal zo sterk maken?
c.
Noem de voordelen van een elektromagneet ten opzicht van een permanente magneet.

d. Een relais is een elektrische schakelaar die je op afstand kan bedienen. Zie figuur 1.

Je ziet een spoel met een kern. Bij B zie je een stukje ijzer dat verbonden is met de metalen strip BO.

Leg uit dat het lampje gaat branden als je op S drukt.
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2.
De videoband.
Op een videoband bevindt zich ijzer. Dat wordt magnetisch gemaakt door de “schrijfkop”.

a.
Leg uit wat er in een schrijfkop moet zitten.
b. Als je de band afspeelt zorgen de magneetjes op de band voor een elektrische stroom in de leeskop. Wat zit er in een leeskop en leg uit dat daardoor een elektrische stroom ontstaat.
3.
Het soldeerpistool.

De transformator in een 230 V soldeerpistool heeft primair 1200 windingen en secundair 6.

a. Bereken de secundaire spanning.

b.
De secundaire spoel is aangesloten op een weerstand van 0,25 Ω.

Bereken de secundaire stroomsterkte.

c.
Bereken het vermogen van deze weerstand.

d.
Bereken de primaire stroomsterkte.

e.
Waarom is het niet gevaarlijk om met je hand tegen de punt van de soldeerbout te houden?

f.
Je sluit deze soldeerbout op 230 V gelijkspanning aan. Leg uit of de transformator dan ook werkt.
--------------- Einde opgaven ---------------
Let op: Berekenen doe je in drie stappen. 1. Formule opschrijven (als die behandeld is natuurlijk), 2. Getallen invullen, 3. Uitkomst met eenheid.
 Alleen een uitkomst levert je geen punten op ook al is de uitkomst goed. 
1.
Elektromagneet

a.
Kern, spoel en een spanningsbron (batterij). De kern doe je in de spoel en de spoel sluit je 
aan op de spanningsbron.
b.
Een spoel met drie maal zoveel windingen gebruiken of de stroom door de spoel drie maal zo groot maken.
c.
Je kunt hem in/uit schakelen door de stroom in/uit te schakelen


Je kunt de elektromagneet sterk maken (door een grote stroom, veel windingen, kern er in)


Een elektromagneet veroudert niet (een permanente magneet wordt steeds zwakker)

d.
Als je op S drukt loopt er een stroom door de spoel: de kern wordt magnetisch.


De kern trekt het ijzer B aan

De strip BO komt tegen het contact C aan: de stroomketen is gesloten en het lampje gaat aan.

2.
De videoband.

a.
In een schrijfkop zit een elektromagneet die er voor zorgt dat het ijzer op de videoband magnetisch wordt.
b. In een leeskop zit een spoel. Als de magneetjes op de band de spoel passeren ontstaat er in de spoel een inductiestroom.

3.
Het soldeerpistool.

a. Up = 230 V, Np = 1200,  Ns = 6, Us = ?
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 → Us = 230/200 = 1,15V

b.
Rs = 0,25 Ω, Us = 1,15 V, Is = ?

Us = Is.Rs  →  1,15 = I . 0,25  →

I = 1,15/0,25 = 4,6 A
c.
Rs = 0,25 Ω, Us = 1,15 V, Is = 4,6 A, Ps = ?

Ps = Us.Is  = 1,15 . 4,6 = 5,29 W  

d.
Ps = 5,29 W, Up = 230 V, Ip = ?

Pp = Ps dus Pp is ook 5,29 W

Pp = Up.Ip  →   5,29 = 230 . Ip  →

Ip = 5,29/230 = 0,023 A 

e.
1,15 V is niet gevaarlijk voor je lichaam.

f.
Een transformator werkt niet op gelijkspanning! De primaire spoel is een elektromagneet waarvan de sterkte steeds moet veranderen. Daar is wisselspanning (dus wisselstroom voor nodig
---------------- Einde uitwerkingen ----------------
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